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Wenn zwei Punkte bekannt sind: S(5,5) und P(10,12) laut Angabe:

y x( ) a x xs−( )
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⋅ ys+=allgemein  Parabel :

AR2 25:= Rechteck 2:  5 x 5 :

AK 40.4=AK 5 12⋅ 5
2 π

4
⋅−









:= Rechteck - Viertelkreis:

AR1 84:= Rechteck 1:   12,0 x 7

,0

a) Flächenberechnungen (alle Maße in dm!), laut Angabe liegt die x-Achse wie 

eingezeichnet, später wird sie um 12 dm nach oben verschoben :



Schwerpunktkoordinaten 
ysR2 2.5−:=xsR2 2.5:=

Rechteck 2 (rechts neben dem Rechteck-Viertelkreis

Hier ist die x-Achse schon nach oben verlegt !4 2 0
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Recheck-Viertelkreis
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Flächenschwerpunkt der Fläche oberhalb Viertelkreis
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= Rechteck - Viertelkreis Begrenzung:
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2
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2
−:= Rechteck R1 :

 Flächenschwerpunkt : zur Berechnung des Schwerpunktes verschiebe ich das 

Koordinatensystem um 12 dm nach oben. Damit habe ich die obere Begrenzung der Kreis- 

und Parabelfunktion bei y=0.



kgmges 36.3=
mges Vges ρNussholz⋅:=

kg

dm
3

ρNussholz 0.7:=Spez. Gewicht Nussholz

 Gesamtgewicht:

Vges 51.81=Vges Ages 0.3⋅:=

 Gesamtvolumen des Tisches mit Dicke=0.3dm

Ages 172.7=Ages AR1 AK+ AR2+ AP+:=

 Gesamttischfläche :

Auch hier ist die x-Achse nach oben 

verlegt !
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Flächenschwerpunkt der Parabel
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d:=yP x( ) ypar x( ) 12−:=Fläche oberhalb der Parabel:



 Gesamtschwerpunkt :

xsges

xsR1 AR1⋅ xsK AK⋅+ xsR2 AR2⋅+ xsP AP⋅+

Ages

:=

ysges

ysR1 AR1⋅ ysK AK⋅+ ysR2 AR2⋅+ ysP AP⋅+

Ages

:=

Schwerpunkt der Tischplatte: xsges 5.329−= ysges 3.863−=


